



金门供水水源保障工程开工建设

总投资31.3亿元,总工期41个月,为国家重点推进的150项重大水利工程之一

海都讯(记者 杨江参 董加固 文/图 福建日报) 2月20日,福建省金门供水水源保障工程正式开工建设。

建设金门供水水源保障工程,是贯彻落实习近平总书记“率先实现金门、马祖同福建沿海地区通水、通电、通气、通桥”的重要指示,进一步提升福建向金门供水水源保障能力的重大举措。习近平总书记在福建工作时就提出“解决金门用水问题,造福金门同胞”的目标,并亲自推动福建向金门供水工程建设。经过两岸同胞20多年的携手努力,福建向金门供水工程于2018年8月5日建成通水。截至目前,已累计向金门供水超2500万吨,连续供水超1600天,

2022年日均供水达2.09万吨,占金门县自来水厂日常供水总量的70%以上。

金门供水水源保障工程总投资31.3亿元,主要建设湖库连通、水源地保护两大工程,总工期41个月。湖库连通工程计划建设输水线53公里、泵站3座,连通新安、东山、草洪塘、溪边、龙湖等水库和引水二通道;水源地保护工程计划对东山、溪边、草洪塘、龙湖等水库水源地实施保护和治理。工程建成后,将为晋江、金门等地构建“双水源、双线路、多调节”的供水保障体系,大幅提升福建向金门供水的水源保障水平,促进两岸融合发展。

建设金门供水水源保障工程,是贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行



福建省金门供水水源保障工程开工启动仪式

动部署,落实省政府工作报告要求,推动实现一季度“开门红”“开门红”的具体行动。省委省政府高度重视,多次研究推进;水利部将其列入《“十四五”水安全保障规划》、国家重点推进的150项重大水利工程。福建省水利厅党组书记、厅长刘琳表示,将组织参建各方优化施

工组织,加快建设进度,抓好生产安全,确保工程质量,努力把金门供水水源保障工程建成精品工程、样板工程。

据了解,泉州向金门地区供水的水源来自晋江流域,由晋江金鸡拦河闸引水至龙湖水库,经龙湖抽水泵站抽水输水至围头入海点,再经海底管道输送至金门。

美国总统拜登突访基辅 宣布增加对乌军援

在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际,美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌克兰总统泽连斯基举行会谈,宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

据乌克兰国家通讯社报道,拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管

火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的一揽子军事援助。据白宫记者团报道,此次军援的更多细节将于未来数天公布。

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。

本月初,美国国防部发表声明,宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助,其中包括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道,美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。(新华)

我省“光伏”班列成功首发

昨日,一辆满载光伏板的列车,从漳州北火车站启程,开往新疆阿克苏站

海都讯(记者 马俊杰 福建日报 通讯员 刘秋婷 曾灵珺 陈明文/图) 2月20日下午,一列满载着光伏板的列车从福建漳州北火车站鸣笛启程,开往新疆阿克苏站,预计6天后到达,这是福建漳州直达新疆阿克苏的首趟“光伏”班列。该趟班列全程运输里程约5102公里,运输货重1228.5吨,货值3751.8万元。

据悉,光伏板生产企业来自福建漳州东山县。去年10月,一道新能东山基地一期3GW高效N型光伏组件在东山光伏新能源科技产业园正式投产,这是投产4个月后,首批运往新疆阿克苏的产品。近年来依托戈壁沙漠光照资源,新疆阿克苏地区大力发展光伏产业,探索光伏治沙新模式。



二十日下午,首发的“光伏”班列从漳州北站启程

以往,光伏板运输一直依靠公路,此次我省“光伏”班列成功首发,正是充分发挥铁路货运运量大、成本低、稳定性高、服务优质的优势,推进“公转铁”绿色运输增量的重要举措,也是对国家“碳达峰、碳中

和”双碳战略目标做出的积极响应。

针对光伏板体积大、装卸难度高且怕湿等运输难点,铁路部门连夜紧急调配50辆P62车型,调整货物仓位仓储方案,优化作业人员配置,严格实行24小时值班

制,全力做好货物防湿损和装载加固等工作,满足运输需求。后续,铁路部门将进一步加强与企业的合作力度,常态化开行“光伏”专列,不断开发符合绿色、低碳要求的运输产品,为绿色交通体系建设提供坚实保障。

内地与澳门签署 驾驶证互认换领协议

记者20日从公安部获悉,公安部近日与澳门特别行政区政府签署内地与澳门驾驶证互认换领协议,协议将自2023年5月16日起生效。

根据签署的驾驶证互认换领协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。

对持有有效正式澳门驾照的澳门永久性居民,持正式澳门驾照,以及身份证明原件、身体条件证明、照片,可以直接免试换领内地驾驶证,无需参加考试;持有有效期内纸质驾驶证人员,在入境澳门14日内可直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内在澳门可直接驾驶规定车型。(新华)

泉州金融: 保持稳中向好态势

海都讯(记者 董加固) 2月20日,来自泉州市金融监管局的消息,今年截至1月末,全市本外币各项存款余额11170.34亿元,比年初增加168.77亿元,同比增长12.23%;各项贷款余额10765.9亿元,比年初增加131.23亿元,同比增长11.89%。

重点领域金融服务进一步优化,今年1月末,全市涉农贷款余额4945.85亿元,比年初增加119.46亿元,同比增长9.52%;普惠型小微企业贷款余额2181.64亿元,比年初增长2.36%,高于各项贷款增速1.12%,普惠型小微企业贷款户数33.08万户,比年初增加0.23万户。“政银企担”融资月度对接机制成

效显现,自2022年4月建立机制以来,市金融监管局累计报送有效融资需求企业1434家,成功授信1149家,放款金额230.8亿元。政府性融资担保机构增信作用得到发挥,今年1月,全市政府性融资担保机构新增融资担保额4亿元。

企业挂牌上市延续良好势头,理臣中国登陆美国纳斯达克证券交易所上市,成为我国财税管理咨询行业首家上市企业。据悉,泉州市还开展拟上市企业“潜龙出水”行动,组织8家证券公司分4组对上市后备、高新技术、科技小巨人、专精特新等企业,分层、分阶段实施上市引导培育。

海军将首次选拔女舰载机飞行员

N 新华

海军近日全面启动2023年度招飞选拔工作,将首次在地方大学生和大学生士兵中选拔舰载机飞行学员,并首次选拔女舰载机飞行学员。

与以往相比,2023年度海军招飞选拔范围有所扩大,除普通高中、军校毕业生外,把按照本科一批线录取的普通高等学校

理学、工学专业应届毕业生纳入招飞对象,同时将在海军部队的大学生士兵中试点选拔飞行人才。在选拔手段上,突出飞行能力筛选,除体格检查、心理检测和政治考核外,将依托地方通用航空机构进行15小时实装筛选飞行,由军地飞行专家对考生飞行潜质进行甄别。这也是海军首次组织选拔女舰载机飞行学员,我国首位女舰

载机飞行员有望在选拔合格者中诞生。

据海军政治工作部干部局有关负责人介绍,舰载机飞行员是航母战斗力的核心,随着海军转型建设加快推进,对舰载机飞行人才需求更加迫切。扩大选拔范围、改进选拔手段,有利于从人才建设起点上优化飞行军官结构、夯实职业发展基础、提高人才培养质效。该负责人

表示,期待热爱国防、矢志海空、素质全面的优秀青年加入舰载机飞行人才方阵。

海军2023年度招飞简章已公布,符合条件的对象可登录中国海军招飞网报名,并按初检预选、全面检测、定选录取的程序,参加各项选拔考核。海军将先后在河南郑州、山东潍坊等地设站组织选拔考核。